



МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минздравсоцразвития России)

Рахмановский пер., 3, г. Москва, ГСП-4, 127994
тел.: 628-44-53, факс: 628-50-58

Муниципальное учреждение
здравоохранения «Городская
поликлиника № 1»

630099, г. Новосибирск,
ул. Серебренниковская, 42

02.09.2011 № 4371-12

На № от

Муниципальное учреждение здравоохранения
«Городская поликлиника № 1»

Входящий

172711 02.09.2011

Правовой департамент Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации рассмотрел по компетенции письмо Муниципального учреждения здравоохранения «Городская поликлиника № 1» по вопросам льготного лекарственного обеспечения и сообщает следующее.

Правовой департамент Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации не наделен полномочиями по даче официальных разъяснений положений действующих нормативных правовых актов Российской Федерации, в связи с чем изложенная позиция является мнением специалистов Департамента.

Как следует из постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2010 № 1198 «О предоставлении субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов», в 2011 году общий размер субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура, составляет 27 718 341 тыс. рублей.

При расчете размера субвенции используется норматив финансовых затрат на гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами

лечебного питания для детей-инвалидов, ежегодно устанавливаемый федеральным законом.

Указанный норматив финансовых затрат используется только для определения размера субвенции и не может выступать в качестве лимита средств, в пределах которых гражданину может быть выписан рецепт на лекарственные препараты.

Никаких ограничений с позиции объема лекарственных препаратов, выписываемых гражданам по рецепту, не содержится и в приказе Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29.12.2004 № 328 «Об утверждении порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан».

Таким образом, законодательство Российской Федерации не предусматривает какого-либо лимитирования количества и стоимости выписываемых врачами лекарственных препаратов в зависимости от объема финансирования и, следовательно, количество и стоимость таких лекарственных препаратов в расчете на гражданина, получающего государственную социальную помощь, может превышать размер вышеуказанного норматива финансовых затрат.

Кроме того, отмечаем, что дополнительно для обеспечения расходов субъектов Российской Федерации на оказание государственной социальной помощи в виде услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов субъектам Российской Федерации предоставляются межбюджетные трансферты из федерального бюджета. Так, постановление Правительства Российской Федерации от 30.12.2010 № 1199 «О предоставлении из федерального бюджета межбюджетных трансфертов бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения» предусматривает перечисление 13 600 000 тыс. рублей субъектам Российской Федерации и бюджету г. Байконура на указанные цели.

Директор Правового департамента

С.Ф.Вельмаякин